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Aanleiding
Kamervragen van het lid Teunissen PvdD over aandringen bij de Deense

regering op het vrijiaten van walvissenredder Paul Watson

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de beantwoording en ondertekening van de aanbiedingsbrief

Kernpunten
• Er ligt momenteel een verzoek van Japan aan Denemarken om dierenrechten

activist Paul Watson waartegen in Japan een strafrechtelijk onderzoek loopt
uit te leveren Er loopt op dit moment nog nader onderzoek in Greenland en

het Is nog niet duidelijk hoe Denemarken met dIt verzoek om zal gaan

• De Kamervragen verzoeken u aan te dringen bij de Deense regering op het

vrijiaten van Paul Watson dan wel hem nIet uit te leveren aan Japan
Daarnaast vraagt Teunissen u een waardeoordeel te vellen over de

veronderstelling dat Japan zich niet houdt aan het internationaal verbod op de

walvisjacht Tot slot richten de vragen zich op de inzet bij de aanstaande

vergadering van de International Whaling Commission IWC in September
• Voorop staat dat Nederland groot belang hecht aan het recht op demonstratie

zolang de veiligheid is gewaarborgd en het toepasselijk recht wordt nageleefd
• Er loopt een strafrechtelijk onderzoek in Japan naar betreffende persoon Het

is aan de Deense autoriteiten om hier al dan niet uitvoering aan te geven en

om daar uitspraken over te doen

• Japan is sinds 2019 geen lid meer van de IWC Ze jagen daarom nu binnen

hun eigen territoriale wateren op een aantal soorten walvissen Dit is in

principe niet direct in strijd met het commercieel moratorium op de jacht in

Internationale wateren Japan stelt dat hun berekeningen in lijn zijn met de

modellen van de IWC Dat is echter niet helemaal het geval NL heeft zich met

andere landen en de EU hiertegen uitgesproken middels een gezamenlijke

demarche tegen Japan eind mei 2024

• Nederland voIgt bij de IWC de gezamenlijke EU positie De EU lidstaten

hebben voor de komende IWC in September een resolutie ingediend over

commerciele walvisjacht en het belang van de Internationale afspraken Het
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voornaamste doel van de resolutie is om landen eraan te herinneren dat zij
internationale verplichtingen hebben om te werken met de

beoordelingsmethodes van het IWC en deze niet dienen te ondermijnen
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